

中央地方齊攜手宣導廉政方針 多元宣導深耕基層盼消弭貪腐

【本刊訊】中央、地方政風機構加強宣導廉政方針，盼基層民眾、公務員深入瞭解遵循。**公路總局**監理業務近年來急遽成長，因而將部分業務委託廠商辦理，也因此與委託廠商間，產生與以往不同之關係。為使機關、廠商充分瞭解自身應具有之權義及執行職務時可能衍生之責任，特規劃辦理全國代檢廠企業誠信講習會，日前假公路人員訓練所舉行首場北區代檢業者講習會，在公路總局副局長黃運貴主持、交通部政風處處長陳東榮致詞後揭幕。該講習會主軸為企業誠信與相關法律認知，由臺中高分檢署主任檢察官朱朝亮，以實際偵辦案例，說明各該代檢廠執行業務中易違犯之行為態樣，及應注意之相關法令規



定。續由廉政署楊副署長以國家廉政政策，說明代檢業者之企業誠信實與國家社會發展有著休戚與共之關聯性，會中並由北部地區各代檢聯誼協會理事長完成廉政宣言簽署活動。

金門縣政府政風處為建立全程、全方位之行動政風，與機關內部建構夥伴關係，讓弊端不發生，公務員不致誤觸法網，積極走入人群，一次又一次的宣導，一層再一層影響民眾的思維，使拒絕貪污成為習慣，讓民眾貪污零容忍，並產生期待清廉的功效，日前特舉辦103年度廉政週系列活動，共計5天，規劃6場次多元面向活動。希冀政風人員協同機關、學校、民間團體、企業、社區加強反貪行動，促進企業經營的廉潔公平，並鼓勵公眾參與討論貪腐及反貪腐活動等具體行動，深耕基層來推動精神倫理建設，打造國家廉政體系。該處指出，該系列活動分為六大項目，活動內容包括：公職人員財產申報及利益

衝突迴避法說明會、協辦政風人員研習、廉政工作焦點座談等項。

新北市政府地政局日前召開廉政會報，由該局地價科及三重地所主管同仁，分別以不動產消費糾紛案件處理為例及登記程序迅速的便民思維與透明化進行專題報告，另由政風室提案建議經辦採購案件單位採行適當措施，鼓勵同仁取得採購專業證照及請各單位確實利用政府電子採購網執行商品市價通報機制，落實訪價機制、節省公帑等2案，經討論後均決議照案通過。局長康秋桂於會中指出，所有的制度只要越透明，就不會存在弊端，也藉由標準作業流程制度建立，讓整個行政流程、處理結果，都能夠讓民眾清楚的瞭解，包括申訴案件處理，或民眾所需買賣價格資訊等可能重大影響民眾財產權情形，利用實價登錄方式，提供符合需求的服務，避免民眾因業者不實宣導而買錯或買貴，對於交易安全提供保障。

屏東地檢署舉辦社勞機構座談暨研習會

【本刊訊】屏東、臺東地檢署日前分舉辦社勞機構座談、研習會，**屏東地檢署**假枋山鄉楓港社區發展協會，召開社會勞動屏東區執行機構座談會，計邀41個執行機構與會，範圍涵蓋新埤鄉、東港鎮以南13各鄉鎮地區，執行單位性質包括政府機關、機構、社福團體及各鄉鎮社區協會等，希冀透過本活動分享、交流彼此執行經驗，並強化該署與機構橫向溝通管道，讓本制度執行能更圓滿。大會由檢察長張金塗主持，除為感謝執行

機構全力配合該署業務，使社會勞動機制得以順利推展與落實，提供社會勞動人彌補前愆、回饋社會的機會，並且替國家節省人力經費，也為社區帶來整潔的環境，同時社勞人亦從中學學習守法價值觀，可謂創造三贏的局面。

臺東地檢署為強化社會勞動勞務執行之成效，並策定104年社勞之執行策略，日前舉辦社會勞動執行機構表揚暨教育訓練座談會，邀請臺東地區協助執行社勞之機關（構）與會。會中由檢察長黃玉垣親自主持，



新聘長濱鄉公所等45個社會勞動機關（構），並表揚本年度績優社勞機構，以嘉許機構之奉獻與付出。黃檢察長表示；感謝執行機構全力配合地檢署業務，使社會勞動機制得以順利推展，提供社會勞動人回饋社會的機會，且替國家節省人力經費。

雲林地檢署開啟自閉兒心房

【本刊訊】雲林地檢署陳姓、董姓社會勞動人，參加雲林縣政府教育處辦理之103年度雲林有愛表揚計畫，榮獲團體組銀獎。獲服務團體組銀獎表揚的社會勞動人表示，由衷感謝該

署能讓他們藉由執行社會勞動，體驗協助照護自閉症兒童，雖然勞動服務的過程充滿挫折與辛苦，但每當看見自閉兒童的轉變與進步、看見家屬卸下緊繃壓力的微笑，便感覺自己真是

有福之人，也體會到施比受更有福的道理。該署表示，董姓、陳姓二名社會勞動人能獲此表揚，特別感謝社會勞動執行機構的用心與努力，讓社會勞動人能重啟修補與社會間的關係，強化個案自我的正向觀念。